

Cehegin 14 de Julio de 1912

Suscripción, 0'50 pts. al mes  
En el resto de España, 1'50 el trimestre  
**EXTRANJERO 10 PTAS. AL AÑO**  
Número suelto 15 céntimos  
Pago adelantado

# CEHEGIN

Año II--Número 41

Redacción y Administración  
45.—**TERCIA**.—45  
Toda la correspondencia dirijala  
**AL DIRECTOR**  
No se devuelven los originales

**SEMANARIO INDEPENDIENTE**

DIRECTOR:  
JUAN GARCÍA PORCEL

Se publica los domingos

ADMINISTRADOR:  
FELIPE VALERO FERNÁNDEZ

## AL PÚBLICO

El Gerente y operarios de "La Futurista," suplican á los suscriptores de "Cehegin," perdonen las faltas involuntarias que aparezcan en este número, en atención á ser el primero que confeccionan, y á las muchas dificultades con que han tenido que luchar para que salga á su debido tiempo. En números sucesivos procuraremos ir corrigiendo las faltas que se noten y las que agradeceremos que el público nos indique.

## HAGAMOS JUSTICIA

Al comenzar este artículo, el primero que habrá de imprimirse en imprenta ceheginera, sentimos una noble alegría, es cierto, pero sentimos también una tristeza infinita. Durante nueve meses hemos estado en relaciones constantes, afectuosísimas, con queridísimos compañeros de Moratalla, y solo pruebas de cariño, de afecto y de consideración hemos recibido de ellos. ¿Cómo no sentir hoy esta pequeña separación de los leales camaradas que en más de una ocasión supieron sacrificar sus propios intereses para favorecer los de nuestro periódico? Sería la mas negra de las ingratitudes y nosotros no podemos cometerla.

Durante el tiempo que CEHEGIN se imprimió en los talleres de «El

Progreso» la mas perfecta armonía la mas sincera cordialidad reinó siempre entre nosotros. Ni ellos abrigaron la idea del lucro al brindarnos con su racional ayuda, y por galantemente á nuestra disposición los útiles necesarios á la publicación, ni nosotros los consideramos nunca como editores con quienes no nos ligaran otros lazos que los del interés y del negocio; no, para nosotros, los compañeros de EL PROGRESO, fueron y seguirán siendo nuestros amigos del alma, nuestros hermanos, los que con nosotros laboraron juntos en la obra redentora de defender y de luchar por un solo pueblo que se llama Moratalla-Cehegin y con un solo lema PROGRESO-CEHEGIN. ¿No quedamos en eso cuando en las fiestas pasadas tres pueblos comarcados se daban el fraternal y memorable abrazo, que los unía para siempre? Pues bien, nosotros hemos seguido, y seguiremos fieles á la promesa hecha, estrechando cada vez más los lazos de afecto y de compañerismo. Verdad es que este mismo anhelo nuestro lo hemos hallado y acaso mayor, entre los queridísimos colegas comarcados y por tanto á todos nos corresponde el éxito logrado.

Si en Cehegin no se hubiese instalado la imprenta, si no fuere negocio de un queridísimo paisano, á quien por este solo hecho debemos favorecer, prestándole nuestra modestísima ayuda, el semanario CEHEGIN hubiera seguido imprimiéndose en los talleres de «El Progreso». Pero ya que sin mediar disgusto alguno entre nosotros, y solo por la circunstancia que anotamos, hoy se tira el periódico en Cehegin, no hemos querido dejar de consignar nuestro profundo agradecimiento hacia los compañeros de Moratalla dedicándoles estas mal pergeñadas líneas siquiera sea en recompensa de lo mucho, y lo desinteresadamente que nos ayudaron para sacar á flote esta modestísima publicación en que escribimos.



## AL VUELO

Yo opino así.

Pues señor este novísimo sistema de los amantes desdeñados que bien pudiera llamarse „Del amor á puñaladas,, vâ picando ya en historia. Nopasa dia sin que los periódicos en su información gráfica, dejen de incluir un par de fotografías y debajo los obligados epígrafes de "el matador,, y "su víctima,, Yo votaria desde luego por que esos retratos se suprimieran, y que esas informaciones fueren lo más sucintas posibles. No creo que encierre encantos para el lector la contemplación de un rostro contraído en el último gesto de una agonía dolorosa, ni la repugnante cara de uno de esos infelices que se empeñan en lograr por fuerza lo que no pudieron obtener con el cariño, con la galantería, con la constancia, con todas esas frivolidades de que tanto se pagan las mujeres. Yo creo que los periódicos, esos grandes rotativos que forman la opinión y la van arrastrando á su capricho, podrian hacer para desterrar esta flamante moda de hacerse querer por fuerza; porque esto no pasa de ser una moda, que hâ tomado por desgracia, mas arraigo que del juppe-culotte, pero que pasará tambien cuando venga otra nueva á desterrarla. Si los periódicos no le concediesen tamaña importancia ocupandose de ella á diario los hombres se convencerian de que es muy insustancial y muy imbécil apuñalar á una hembra y obtener una credencial para Galerías, sin la compensadora satisfacción de ver publicado su retrato junto al de Machaco, el de la Fornarina y Canalejas en la revuelta información de palpitante interés.

Soy partidario de que al público nuestro amo, y gran señor se le sirva con el mayor esmero. Las informaciones periodísticas deben ser variadas pero en algunas ocasiones la misión educadora del periodista debe rajarse más alto, despreciando

esos sucesos que chorrean angre y no dispensando á sus desequilibrados actores el alto honor de ocupar se de ellos y colocar sus retratos, junto al de otras personas respetables.

Yo opino así.

PORCEL

## Por el Mundo

MUJERES Y PLUMAS

De un tiempo acá, desde que hace calor, nuestros hombres de Estado se sienten poetas, almas tiernas y sensibles. Soriano protestaba: «es justo negarnos nuestra calidad de artistas solía flores de la humana perfección».

Y discuten de pintura, de arte clásico, de joyas raras su el mundo de espíritu. Discuten de árboles, de plantas, de jardines, de pajaritos.....

El ministro de Fomento dijo una frase profunda: «No es odio lo que nos domina, es inconciencia, es afán de lucro y nada más». Profunda verdad. Si no hubiera quien ofrece cuantiosas sumas por las plumas para adornos, no habría quien matara los pájaros. ¿Lo entendéis, encoquetadas y hermosas damas, lindas é ingenuas señoritas? El señor ministro de Fomento os habla, os acusa solemnemente, aunque sin rencor.

Si alguien lucra con las plumas de los pájaros y por lucrar los mata, es porque vosotras se las pagáis á precios fabulosos? Sois vosotras los verdugos incientes del mundo pajaril. Sois las únicas causantes de la destrucción, del aniquilamiento, de las pobres y humildes avecillas que no solo son una maravilla de la creación sino una rueda útil de sumárgico organismo.

Los pájaros comen, á millones insectos y gusanos perjudiciales para ciertas plantas. ¡Y vosotras, aturdidas é inconscientes, creisteis, que sólo para dar plumas los hizo Dios!

¿Que pluma de ave puede competir, en suavidad, en finura, en gra

